



Общественно-политическая газета Казанского района

УЧРЕДИТЕЛЬ – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области

6+

12 апреля
2024 года
ПЯТНИЦА
№ 30 (11063)

Наша жизнь

Издаётся с 20 ноября 1931 года

Выходит 2 раза в неделю: среда, пятница

Цена 15 руб. 36 коп.

<http://www.ourlife72.ru>

<https://ok.ru/kazankoenews>

<https://vk.com/kazankoenews>

АКТУАЛЬНО

В НЕСКОЛЬКО СТРОК
ОБО ВСЁМ

Горячая линия

В Тюменской области по вопросам паводка работает горячая линия: звонить по номеру 122. У операторов можно уточнить:

- что делать, если дом попал в объявленный район затопления;
- что делать при эвакуации;
- как себя вести в зоне затопления;
- как действовать после спада воды;
- какие виды помощи могут получить пострадавшие от паводка, каков размер выплаты и как её получить.

Телефон службы спасения – 112. Для тех, кто хочет стать волонтёром – «телефон доверия» Управления МЧС по Тюменской области +7 (3452) 59-05-49.

Под личным контролем

Девятого апреля глава МЧС России Александр Куренков прибыл в Тюмень. Его встретили Губернатор Тюменской области Александр Моор, руководитель ГУ МЧС России по Тюменской области Артур Хачатрян. Состоялась рабочая поездка по региону.

Министр лично проконтролирует, как в регионе организовано проведение превентивных противопаводковых мероприятий, а также оценит их достаточность.

Для минимизации последствий прохождения весеннего половодья и ликвидации его последствий в Тюменской области создана группировка из более 12 тысяч человек и порядка 3 тысяч единиц техники.

Медики рекомендуют

Во время паводка жителям Тюменской области лучше всего пить бутилированную воду. Это связано с тем, что в результате паводней может происходить загрязнение водных ресурсов, включая поверхностные и подземные воды. Они могут содержать патогены и микроорганизмы.

Для профилактики заражения жителям следует соблюдать следующие правила:

- избегать контакта с загрязнённой паводковой водой, особенно если есть открытые раны или порезы на коже;
- пить только чистую и безопасную воду, а лучше бутилированную;
- использовать резиновые сапоги и перчатки;

- тщательно мыть руки с мылом после контакта с паводковой водой;

- следить за состоянием окружающей среды после паводней, и при необходимости проводить дезинфекцию помещений и предметов.

Специалисты предупреждают, что в случае паводковой ситуации возможны инфекционные заболевания: кишечные инфекции, гепатит А, дизентерия и другие.

Информацию подготовила
Виктория МАКСИМОВА



Местные жители и добровольцы надеются, что мешки с песком помогут защитить дамбу от повреждений

В работе приняли участие более пятидесяти волонтёров и добровольцев: педагоги Новоселезнёвой, Ильинской и Казанской средней и основной школ, студенты Ишимского многопрофильного техникума (отд. Казанско), сотрудники учреждений дополнительного образования, работники лесхоза, РЭС, районного дома культуры, МУП ЖКХ Кр., активисты «Молодой гвардии», а также неравнодушные жители района, готовые прийти на помощь в сложной ситуации. Одни наполняли мешки песком, другие – затягивали их жгутами. Работали быстро и слажено.

– Все мы живём в одном селе, и все друг друга знаем. Надо спасать

земляков от наводнения. Сегодня ты помогаешь, завтра – тебе. Я так считаю, – говорит рабочий ООО «Агроресурс» Алексей Васильев.

Среди помощников есть женщины. Ловко перевязывают наполненные мешки жгутами Галина Савельева, Вера Сердюкова, Наталья Вайзбек, Ольга Шевелёва и Марина Исаева.

– Работа не тяжёлая. Надеемся, что наши усилия помогут предотвратить подтопление домов, – говорят жёны участников специальной военной операции Ольга и Марина. – Мы не могли оставаться в стороне и не поддержать тех, кто нуждается с помощью.

Индивидуальный предприни-

матель Юлия Васильева из села Казанского тоже внесла свою лепту в благое дело. Молодая женщина привезла волонтёрам питьевую бутилированную воду и одноразовые стаканы.

– Хотелось хоть как-то помочь. Даже несмотря на холодную погоду, пить хочется всегда, – улыбаясь, говорит Юлия.

Студент 4 курса института государства и права филиала Тюменского государственного университета Дмитрий Каукин тоже принял участие в набивании мешков песком для укрепления дамб. Говорит, физически, конечно, нелегко, но оставаться в стороне не хочется, когда землякам грозит затопление.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора

По словам директора Казанского центра развития детей Елены Терентьевой, волонтёры готовы помочь столько, сколько понадобится.

– Они все молодцы! Сейчас важно сделать всё, что от нас зависит. Волонтёры нужны круглосуточно, – сказала Елена Владимировна. – Очень важна любая помощь. В Казанском центре развития детей действует штаб добровольчества. Все желающие могут позвонить по телефонам: 4-12-03 или 8-950-482-80-70.

За три часа добровольцы наполнили почти две тысячи мешков песком.

На «Нашу жизнь» – скидка!

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ! Напоминаем, что декадная подписка на второе полугодие 2024 года заканчивается 18 апреля.

Стоимость полугодового комплекта районной газеты «Наша жизнь» в период декады составляет 707 рублей 70 копеек, для участников ВОВ и инвалидов первой и второй группы – 605 рублей 46 копеек.

Поспешите выписать районку со скидкой. Оформить подписку можно во всех отделениях почтовой связи района, а также у почтальонов.

ПОДПИСКА-2024



Редакция

Погода в Казанском
Gismeteo
прогноз погоды

14.04 воскресенье	скорость ветра 2 – 3 м/с, С	15.04 понедельник	скорость ветра 1 – 2 м/с, Ю	16.04 вторник	скорость ветра 3 – 4 м/с, Ю	17.04 среда	скорость ветра 3 – 4 м/с, З
+7	-1	+3	-4	+11	-3	+10	+3

Территорией особого внимания для руководства района и сотрудников органов безопасности стали улицы Советская и Совхозная, где в зону возможного подтопления попадает более 50 домов. Обход провели сотрудники центра социального обслуживания населения.

Они вручили жителям буклеты с рекомендациями по подготовке к паводковой ситуации, порядком действий населения в случае наводнения и контактными телефонами всех служб, в которые следует обращаться по вопросам чрезвычайной ситуации. Объясняли людям, как можно сохранить имущество. – Мы выяснили, сколько человек проживает в домах, есть ли несовершеннолетние дети и маломобильные или тяжелобольные граждане, инвалиды, имеются ли сельскохозяйственные животные, – рассказывает Анна Фалькова, специалист комплексного центра.

Практически в каждом доме хозяева готовятся к приходу большой воды.

Жительница ул. Советской Ирина Куроптева знает, как будет спасать своё имущество.

– Хорошо, что раздали памятки с контактными телефонами, возможно придется обращаться, но пока волнений по поводу паводка нет, всё-таки надеемся на лучшее, – говорит Ирина.

В Казанском районе создан оперативный штаб по организации мероприятий по защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций.

Как пояснил начальник отдела по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям администрации Казанского района Николай Каукин, жителям улиц Советской и Со-

На территории региона с 8 апреля заблаговременно введен режим чрезвычайной ситуации. Информационный центр правительства Тюменской области сообщает, что подъём уровня воды в реках Ишим и Тобол прогнозируется высокий. В

связи с этим в селе Казанском проведены подомовые обходы граждан, чьи дома находятся в зоне риска подтопления. Важно донести до людей информацию о том, как действовать в случае чрезвычайной ситуации.



Инна Гребцова помнит паводок 2017 года, поэтому заблаговременно вывезла всю мебель



Житель ул. Советской Сергей Пиджаков надеется на благоприятный исход

ветской, находящихся в зоне риска подтопления, рекомендовано готовить вещи к эвакуации. Для их хранения нуждающимся предоставлено помещение спортивного зала в п. Новоселезново, по адресу: ул. Ленина, д. 271А. По вопросам размещения вещей обращаться к Александру Викторовичу Коротченко по номеру телефона 8-982-927-88-27.

Тем, кому необходим транспорт и погрузка личных вещей и сельскохозяйственных животных можно обратиться к директору Казанского центра развития детей Елене Владимировне Терентьевой по телефону 8-950-482-80-70, директору КЦСОН Александре Викторовне Сивковой (8-982-965-61-09), директору МУП ЖКХ Кр Артёму Владими-

ровичу Алмазову (8-902-622-24-29).

Место временного содержания сельскохозяйственных животных пока уточняется.

Пункты сбора для людей, нуждающихся в эвакуации, будут развернуты по ул. Советской (прилегающая территория к зданию хлебозавода) и в районном доме культуры. Для жителей улицы Совхозной

– проезжая часть ул. Республики.

Пункт временного размещения граждан на период паводка развернут в с. Ильинке, в детском оздоровительном центре «Берёзка». По всем интересующим вопросам обращаться к Ларисе Викторовне Фадеевой по тел. 8-950-493-94-80.

Надежда НИКИТИНА
Фото автора

Порядок действий во время наводнения. Сохраняйте спокойствие, не паникуйте

В случае прорыва дамбы население, попавшее в зоны (районы) затопления, будет спасаться на крышах, верхних этажах домов и незатопленных участках местности. Снятие жителей и вывоз их в места сбора будет производиться спасательными командами на плавсредствах. Спасаться вплавь, особенно во время весеннего ледохода, опасно для жизни. Автотранспорт для вывоза населения подается к местам временных причалов. Отселяемое и эвакуированное население из зон (районов) затопления будет расселяться в соответствии с планом размещения в пригородной (безопасной) зоне.

В результате катастрофического затопления (наводнения) остаются серьезные разрушения жилого фонда и объектов жизнеобеспечения. Поэтому возвращение населения в места проживания возможно только после проведения значительного объема восстановительных работ, которые могут быть довольно продолжительными.

В случае наводнения при угрозе или разрушении дамб, а также повышении уровня воды в реках и других водоемах, эвакуация проводится двумя способами:

- заблаговременно (планомерно);
- экстренно (при прорыве дамб).

При реальной угрозе затопления части территории, которая может возникнуть при подъёме уровня воды в реке до критического уровня, администрацией издается распоряжение «Об организации выполнения противопаводковых мероприятий». В соответствии с этим распоряжением разворачиваются пункты сбора, к которым подается автотранспорт для вывоза населения в безопасную зону. Такая эвакуация проводится при достаточном времени упреждения.

При небольшом периоде упреждения эвакуация проводится в один или два этапа. Во втором случае население вывозится (выводится) на промежуточный пункт эвакуации (ППЭ) на границе зоны катастрофического затопления (наводнения), а потом доставляется в места временного размещения.

С получением прогноза о возможном наводнении осуществляется оповещение населения с помощью сирен, через сеть радио- и телевизионного вещания, другими возможными средствами.

Получив предупреждение об угрозе наводнения (затопления), сообщите об этом вашим близким, соседям.

В информации будет сообщено о времени и границах затопления, рекомендации жителям о целесообразном поведении и порядке эвакуации.

Перед эвакуацией для сохранения своего дома следует:

- отключить воду, газ, электричество;

- погасить огонь в печах;
- перенести на верхние этажи (чердаки) зданий ценные вещи и имущество;
- закрыть окна и двери, при необходимости забить окна и двери первых этажей досками или фанерой.

При получении сигнала о начале эвакуации необходимо быстро собрать и взять с собой:

- документы (в герметичной упаковке), ценности, лекарства;
- комплект одежды и обуви по сезону;
- запас продуктов питания на несколько дней, затем следовать на объявленный сборный пункт для отправки в безопасные районы.

Место хранения личных вещей эвакуируемых – п. Новоселезново (спортивный зал), ул. Ленина, д. 271А (Коротченко Александр Викторович 8-982-927-88-27).

Волонтерский штаб (для помощи с эвакуацией личных вещей, с/х животных, транспорт, погрузка)

- 8-950-482-80-70 – Терентьева Е.В.,
- 8-982-965-61-09 – Сивкова А.В.,
- 8-902-622-24-29 – Алмазов А.В.

Место временного содержания сельскохозяйственных животных – уточняется (о необходимости помочь сообщить службе информирования при дворовых обходах).

При подготовке к эвакуации

После получения распоряжения на эвакуацию при следовании на пункт сбора **необходимо:**

- взять с собой паспорт, военный билет, документы об образовании, трудовую книжку или пенсионное удостоверение, свидетельство о браке и рождении детей, деньги, обувь, одежду, в том числе и тёплые вещи независимо от времени года, постельное бельё и туалетные принадлежности, медикаменты, индивидуальные средства защиты (если они есть), продукты питания (сухари, консервы и др.) на 2-3 дня, нож, спички, термос или бутылку с водой, но не более 50 кг общего веса;

- продукты питания уложить в чемоданы, рюкзаки, сумки или завернуть в свёртки, удобные для переноса и транспортировки;

- к каждому месту прикрепить бирку с указанием фамилии и инициалов, адреса места жительства, конечного пункта эвакуации;

- детям дошкольного возраста вложить в карман или привязать к одежде записки с указанием фамилии, имени, отчества и места жительства или работы родителей;

- в квартире выключить все осветительные и нагревательные приборы, закрыть краны водопроводных и газовых сетей, окна и форточки;

- на пункт сбора прибыть в точно назначенное время.

Пункт сбора для посадки на транспорт:

Для жителей ул. Советской с. Казанское – прилегающая территория к зданию Хлебозавода (при заблаговременной эвакуации) либо РДК (при экстренной эвакуации)

Для жителей ул. Совхозной с. Казанское – проезжая часть ул. Республики

Пункт временного размещения (ПВР) – с. Ильинка, детский лагерь «Берёзка» (Фадеева Лариса Викторовна 8-950-493-94-80).

При внезапном наводнении необходимо:

- проявить полное самообладание и уверенность, что помощь будет оказана, личным примером и словами воздействовать на окружающих в целях пресечения возникновения паники;

- оказать помощь детям и престарелым в первую очередь;
- как можно быстрее, если затопление в селе или частном секторе, отогнать скот в безопасные места, отдаленные от зоны затопления;

- привести в действие все имеющиеся в вашем распоряжении плавсредства, при отсутствии их соорудить простейшие плавучие средства из подручных материалов: брёвен, досок, автомобильных камер, бочек, бидонов;

- при подъёме воды проживающим в многоэтажных домах необходимо подняться на верхние этажи, если дом однотажный – занять чердачные помещения;

необходимо принять меры, позволяющие спасателям своевременно обнаружить людей, отрезанных водой и нуждающихся в помощи;

- a) в светлое время – вывесить на высоком месте полотнища;
- b) в тёмное время – подавать световые сигналы;

если вода застала в поле, лесу, то необходимо выйти на возвышенные места, если нет такой возвышенности – зааться на дерево и быть готовым к организованной эвакуации по воде;

ПОМНИТЕ!

В затопленной местности нельзя употреблять в пищу продукты, соприкасавшиеся с водой, и пить некипяченую воду.

© Единая дежурно-диспетчерская служба (ЕДДС)	112
----------------------------------------------	-----

© Пожарная охрана	01 (101)
-------------------	----------

© Скорая помощь	03 (103)
-----------------	----------

Двадцать девятого марта остановилось сердце бывшего директора совхоза «Ильинский» – Василия Александровича Абрамова. Для всех, кто его знал, работал с ним, общался, дружил – это большая утрата. Боль, скорбь переполняют наши сердца.

Тернист был его жизненный путь длиною в 88 лет. Родился Василий Александрович в Свердловской области, в обычной крестьянской семье. Отец с 3-х классным образованием считался грамотным и вос требованным управленцем, поднимал сельское хозяйство. Сложно пришлось выживать семье, когда не стало основного кормильца – мужа и отца детей. Ушёл он на фронт и не вернулся – погиб. Мама была не грамотной, трудилась на разных работах – телевидением, уборщицей.

Василий с отличием окончил семь классов и поступил в Свердловский радиотехнический техникум, после работал в городе Александрове на радиотехническом заводе, выпускавшем бытовые радиоприёмники и радиоаппаратуру для нужд армии. После того, как отслужил в рядах Советской Армии, молодой специалист поступил в Свердловский сельскохозяйственный институт на факультет «Механизация сельскохозяйственного производства».

Стипендии в 35 рублей даже при жёсткой экономии не хватало. Чтобы купить повседневную одежду, студент подрабатывал на разгрузке вагонов, истопником в котельной.

В Казанский район Василий Абрамов приехал в 1965 году. Работать начал в совхозе «Яровской» главным инженером, через полтора года его перевели инженером в районное управление сельского хозяйства. Верной спутницей и помощницей, подарившей ему дочь и сына, стала Людмила, с которой он познакомился в период студен-

ческой жизни. Скромная, терпеливая, она помогала ему преодолевать все трудности, неприятности, возникавшие в процессе трудовой деятельности.

27 февраля 1980 года Василий Александрович принял руководство совхозом «Ильинский». Сразу изменилось качество жизни во всех сферах: производственной, социально-бытовой, культурной. Учитель Н.Н. Десятова даже сочинила стихотворение о нём: «Абрамов приехал и встал у руля. И даже быстрей закружилась земля», – написала она.

Селяне сразу заметили, что молодой директор – сильная личность с твёрдым характером, неутомимой энергией и крутым нравом. Эти качества необходимы для решения сложных задач, управления большими человеческими ресурсами.

Василий Александрович вспоминал: «Ставилась задача дать сельским жителям максимум возможных удобств: асфальт до деревень и в деревнях, клуб, магазин, школу, детсад, ФАП, квартиры – чтобы у людей не было необходимости уезжать в поисках счастливой жизни».

После 20 лет работы на посту директора он подвёл итоги: «Поставленные задачи выполнены: создана материально-техническая база хозяйства, решены многие вопросы соцкультбыта, созданы новые рабочие места, улучшены условия труда, построены теплые гаражи для механизаторов и шофёров, кормоцеха, доильные площадки. На обновлённых фермах появились удобные бытовки. Совхоз имеет не вымышленные показатели в растениеводстве и животноводстве. Улучшилась жизнь рабочих».



Василий Александрович Абрамов

В годы руководства Василия Александровича Абрамова в Ильинке отремонтировали церковь Илии Пророка. Построенная хозспособом участковая больница и в настоящее время обслуживает жителей не только Ильинской территории, но и всего района. В Ильинке работает музей, библиотека, в Благодатном – школа.

Благодаря Абрамову наше село преобразилось до неузнаваемости. Появилась новая улица 40 лет Победы, стал оформляться Мемориал воинской Славы героев Великой Отечественной войны.

Первый директор совхоза В.С. Долгушин, побывав в 1994 г. в Ильинке, написал Абрамову:

«Я восхищаюсь тем, что ты сделал для моего родного совхоза.

Село возродилось почти заново. То, что мы с Шустовым сделали за 17 лет правления, не идёт ни в какое сравнение. Я пишу это потому, что лучше меня никто не оценит твой громадный труд. Мне, прошедшему это горнило, виднее. Я преклоняюсь перед тобой».

В трудные перестроевые 90-е годы Василий Александрович не терял надежды на перемены к лучшему. Продолжал работы по газификации ферм, гаражей, квартир, перевёл центральную котельную на газовое отопление. Запустил в работу мельницу, мини-пекарню, крупорушку, магазин для обеспечения рабочих товарами первой необходимости и продуктами питания под зарплатную плату.

В 1995 году Василию Александровичу Абрамову присвоено звание «Заслуженный работник сельского хозяйства», с 2002 года он – Почётный гражданин Казанского района, отмечен дипломом «За верность земле» и знаком «Почётный аграрий Тюменской области».

Как депутат облсовета, депутат районного совета (10 лет) и думы, он изыскивал возможности развития для совхоза и жителей поселения. Об этом свидетельствуют его отчёты перед избирателями, опубликованные в районной газете.

Василию Александровичу до всего было дело. Он понимал, что кроме работы человек имеет право на полноценный досуг. По его инициативе был создан хор, вокальная группа, молодёжный ансамбль. Традиционно отмечали праздники «Продводы русской зимы», День села, встречи Нового года у ёлки на площади рядом с церковью с бесплатными угощениями, проводы в армию, на пенсию, слёты передови-

ков сельхозпроизводства. Мероприятия проходили весело, с размахом.

Многое делалось Абрамовым для укрепления материальной базы Ильинской средней школы, Баландинской и Благодатновской начальных школ, не без его участия открыли Ельцовскую восьмилетнюю школу.

Казалось, что его энергия и планы неиссякаемы. Творчество и талант этого человека проявлялись во всём. Он признавался, что многое перенял у своего деда Матвея Дмитриевича – отца матери. «У него было чему поучиться, и мне впоследствии в жизни многое пригодилось. Трудолюбие и смекалка дедушки всегда были для меня примером», – говорил руководитель крупного хозяйства.

Василий Александрович любил музыку и литературу, хорошо пел русские народные песни и романсы и знал наизусть произведения поэзии, писал стихи, фотографировал.

Пережитое и осмысленное за годы жизни, встречи с коллегами и интересными людьми, стихи, посвящённые родителям и близким, событиям села и страны – всё это нашло отражение в изданной им книге «Чтобы помнили». Она, словно завещание нам – всем тем, кому автор преподнёс её со своим автографом.

Абрамов много трудился, служил земле и людям, создал крепкую семью, продолжающую фамильные традиции и род Абрамовых.

Василий Александрович оставил о себе хорошую память, и она бессмертна. Найдём же способ увековечить её. Земля, которую он любил, облагораживал, стала его последним приютом, вечным и наёмным.

Н. КРЮЧКОВА
с. Ильинка
Фото из архива
районного музея

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Односельчане оказывают доверие

Хочу поддержать кандидатуру Евгения Николаевича Петрухина и выступить с ходатайством о присвоении ему звания «Почётный гражданин Казанского района».

Я много лет являюсь абонентом энергосбытовой организации, куда не раз приходилось обращаться с просьбой устранить неполадки – починить свет. Евгений Николаевич всегда быстро реагирует на обращения граждан по вопросам неполадок в сфере электроснабжения – организует бригаду, которая профессионально устраняет проблему. Он – хороший руководитель, порядочный и эрудированный человек. Как депутат районной думы Евгений Николаевич не остаётся в стороне от общественной жизни, помогает решать вопросы, волнующие жителей. Земляки ему доверяют.

В. КОЖЕВНИКОВА
п. Новоселезнёво

Человек ответственный иуважаемый земляками

С Евгением Николаевичем Петрухиным я знаком давно. Более 15 лет мы вместе с ним работали в коммунальном хозяйстве, дружили и до сих пор поддерживаем хорошие отношения.

Я согласен с авторами газетных публикаций «Человек достойный» и «Почётного звания заслуживает». Евгений Николаевич уважаемый, отзывчивый человек, профессионал в своём деле. Его работа важна и ответственна, требует глубоких знаний и связана с риском для жизни. К нему обращаются жители со всего района. С каждым он умеет найти общий язык, обладает профессиональными качествами и организаторскими способностями. При этом он не просто хорошо выполняет свою работу, но и всегда откликается на просьбы, не отказывает в помощи в трудную минуту. Не горит свет – под его руководством ребята исправят ситуацию, нужно поменять счётчик – пожалуйста.

Не хлебом единным жив человек. Кроме профессиональных качеств и организаторских способностей у Евгения Николаевича есть интересное хобби. Он увлечён разведением породистых голубей. По его инициативе на радость землякам ежегодно проводятся выставки редких птиц в селе Казанском. Евгений Николаевич – хороший семьянин.

Я считаю, что такой человек, как Евгений Николаевич Петрухин внёс большой вклад в развитие района и он достоин носить звание «Почётный гражданин Казанского района».

В. КОЛОМЕЙЦЕВ,
пенсионер
п. Новоселезнёво

Не дайте себя обмануть

За первый квартал 2024 года на территории Казанского района более чем в два раза увеличился рост преступлений, совершённых с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, простыми словами говоря: фактов мошенничеств.

За истекший период в отделении МВД России по Казанскому району зарегистрировано 13 преступлений, предусмотренных статьёй 159 Уголовного кодекса РФ (мошенничество) и пунктом «г» части 3 статьи 158 УК РФ (кража, то есть тайное хищение чужого имущества, совершенное с банковского счёта). За аналогичный период 2023 года зарегистрировано 6 таких преступлений.

Участились случаи мошенничества, совершённых под предлогом «Ваш родственник попал в беду (дорожно-транспортное происшествие)».

Так, 2 февраля текущего года мошенниками были обмануты трое пенсионеров, жителей Казанского района. Преступники звонили пожилым людям на стационарный либо мобильный телефон. В ходе телефонного разговора мошенники представлялись их родственниками и сообщали, что по их вине произошло дорожно-транспортное происшествие, в результате которого пострадал участник дорожного движения и находится в больнице в тяжёлом состоянии. После чего, разговор продолжал другой преступник, который представлялся сотрудником правоохранительных органов (полиции, прокуратуры, либо ФСБ) и сообщал, что лечение пострадавшего необходимо оплатить, поэтому требуется определённая сумма денег, либо заплатить в правоохранительные органы, то есть дать взятку.

В дальнейшем ничего не подозревающие пенсионеры, с целью выручить своего родственника, передавали личные сбережения курьерам, которые являлись соучастниками мошенников. Таким образом,

преступники завладели денежными средствами на общую сумму 490 тысяч рублей.

9 февраля злоумышленники аналогичным способом, путём обмана, похитили денежные средства у троих пожилых жителей Казанского района, на общую сумму 1344000 рублей и 21 февраля похитили у пожилой женщины 150 тысяч рублей.

Курьеры, которые забирают денежные средства у потерпевших, как правило при встречае с жертвой прикрывают лицо маской или шарфом, представляются чужим именем, стараются не разговаривать с потерпевшим и через ближайшие банкоматы переводят похищенные денежные средства кураторам (организаторам преступлений), оставляя себе определённый процент от незаконно полученных денег. По оперативным данным кураторы частично звонят из-за границы и часть похищенных денежных средств уходит на нужды Вооружённых сил Украины. Таким образом, наши потерпевшие становятся «невольными спонсорами ВСУ».

Кроме того, хотелось бы напомнить, что за дачу взятки установлена уголовная ответственность по статье 291 УК РФ, максимальное наказание за такое преступление предусмотрено в виде штрафа в размере от двух миллионов до четырёх миллионов рублей, а также лишение свободы на срок от восьми до пятнадцати лет. Поэтому, поговорите о своих сбережениях и своей свободе, прежде чем передавать деньги неизвестным лицам, то есть фактически давать взятку, за якобы спасение своего родственника.

Последнее время, кураторы привлекают к совершению престу-

Н. ГУЦЕВИЧ,
начальник следственного
отделения МВД России
по Казанскому району,
подполковник юстиции

МОЛОДЁЖЬ XXI ВЕКА

Лучший класс

В Казанской школе прошёл муниципальный этап конкурса «Класс года – 2024»

Конкурс собрал самых смелых, активных и талантливых мальчишек и девчонок, готовых доказать, что именно их коллектив лучший. Девиз школьников был единий: упорный труд, стремление к знаниям и творческий подход к делу. В финальной игре ребята показали свои интеллектуальные, спортивные и творческие способности.

Как пояснила методист отдела образования Казанского района Анастасия Глотова, первый этап конкурса «Визитная карточка» проходил заочно. В нём участвовало пять 8-х классов из школ Казанского района. Ребята представили видеообращение, в котором рассказали о жизни класса, своих достижениях, социально-значимой работе. По условиям конкурса в финал прошли только три класса.

За звание «Самый лучший класс» соревновались дети из 8 «А» класса Новоселезнёвской школы (классный руководитель Евгения Владимировна Ренёва) и два класса Казанской средней общеобразовательной школы: 8 «А» (классный руководитель Нина Васильевна Савельева) и 8 «В», (классный руководитель Анастасия Михайловна Кудряшова).

2024 год объявлен Годом семьи, а школьный класс – это тоже свое-го рода семья – классная, дружная, где один за всех, и все за одного. Перед началом состязаний детско-родительский коллектив 5 «Г» класса поприветствовал участников, исполнив песню про семью.

Далее советник директора по воспитательной работе Лилия Тка-



8 «А» класс Новоселезнёвской школы – победитель муниципального конкурса

чёва рассказала ребятам о ходе соревнований.

– Пять человек из класса будут отвечать на вопросы викторины «Умники и умницы», а самые сильные и ловкие десять человек отправятся в спортзал участвовать в спортивной эстафете, – пояснила Лилия Усмановна. – После завершения двух испытаний пройдёт творческий конкурс.

В интеллектуальном турнире восьмиклассники показали свои знания в различных областях. Все вопросы были разработаны с учётом их учебной программы. Оценивали конкурс жюри в составе Евгении Хорьковой, учителя математики Казанской школы, Галины Куч-

неровой, учителя химии и биологии Новоселезнёвской школы, Ларисы Русиной, учителя русского языка Новоселезнёвской школы.

Как отметила Галина Михайлова на Кучнерова, вопросы были сложные, ребятам нужно было за считанные минуты переключиться с одной темы на другую, например, с гуманитарного предмета, на естественнонаучный.

– На столах никаких учебников, в карманах нет шпаргалок и телефонов. Всего несколько минут на размышление, и ребята должны дать правильный ответ, – говорит педагог. Каждой команде требовалось набрать 30 баллов.

По результатам викторины



Самой весёлой и азартной была спортивная эстафета

«Умники и умницы» в номинации «Самый интеллектуальный класс» победу одержали учащиеся 8 «В» класса Казанской школы.

В спортзале командам были предложены занимательные задания с бегом, прыжками, эстафеты с мячами, самокатами, обручами, в которых подростки проявили спортивные навыки. А пока восьмиклассники соревновались в скорости, ловкости и умении работать в команде, их одноклассники и родители рисовали яркие плакаты в поддержку любимых команд.

Спортивный этап оценивали учителя физической культуры Антон Александрович Мельников из Казанской школы, Кристина Юрьевна Кондратенко из Казанской начальной школы и Марат Жокопарович Шегенов из Новоселезнёвской школы. По итогам соревнований в номинации «Самый спортивный класс» оказался 8 «А» – Казанской школы.

Творческий конкурс собрал школьников с актёрскими, вокаль-

ными, хореографическими и ораторскими способностями. Каждая команда показала настоящие мини-спектакли. Было видно, что подготовились основательно.

– В своих шутках ребята показали школьные будни и каждодневные радости. Затронули все направления ученической деятельности со общества «Движение первых»: семья, «Большая перемена», юнармия и другие.

Творческий конкурс оценивали: Ольга Чернобай, режиссёр Казанского районного дома культуры, Юлия Обухова, учитель-дефектолог отдела образования, Анна Корниенко, муниципальный куратор «Движение первых».

В номинации «Самый творческий класс» победу одержал 8 «А» класс Новоселезнёвской школы. Он же стал лучшим по итогам муниципального этапа конкурса «Класс года – 2024».

Надежда НИКИТИНА
Фото автора

Пожароопасный период

Наступление весенне-летнего пожароопасного периода всегда отмечается резким ростом пожаров, связанных с выжиганием сухой растительности. Повсеместно вдоль автомобильных дорог, на лугах, осуществляется выжигание сухой травы. На полях разводятся костры, сжигается стерня, пожнивные остатки, и сжигается мусор как на территории, прилегающей к домовладениям граждан, так и на объектах различных форм собственности. Весенние палы становятся обыденностью, как для хозяйств, так и для владельцев личных придомовых участков.

С наступлением весны люди спешат привести в порядок свои домовладения и прилегающую территорию. При этом, забывая о пожарной безопасности, сжигают бытовой мусор и сухую растительность, не задумываясь о том, что могут причинить вред не только своему имуществу, но и рискуют получить серьезные травмы и потерять самое дорогое – жизнь.

В соответствии с правилами противопожарного режима в Российской Федерации:

– на землях общего пользования населенных пунктов, а также на территориях частных домовладений запрещается использовать открытый огонь для приготовления пищи вне специально отведённых и обустроенных для этого мест, а также сжигать мусор, траву, листву и иные отходы, материалы или изделия.

– правообладатели земельных участков (собственники, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков), расположенных в границах населенных пунктов и на территориях общего пользования вне границ населенных пунктов, правообладатели территорий ведения гражданами садоводства или огородничества для собственных нужд (далее – территории садоводства или огородничества) обязаны производить своевременную уборку мусора, сухой растительности и покос травы.

– границы уборки указанных территорий определяются границами земельного участка на основании

кадастрового или межевого плана. Что касается использования открытого огня и разведения костров для приготовления пищи в специальных несгораемых ёмкостях (например, мангалах, жаровнях) на земельных участках населённых пунктов Правилами противопожарного режима это не запрещено, но при условии соблюдения ряда профилактических мероприятий.

Использование открытого огня запрещается при установлении на соответствующей территории особого противопожарного режима и неблагоприятных погодных условий.

Согласно части 1 статьи 20.4 КоАП РФ нарушение требований пожарной безопасности влечёт предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от пяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на должностных лиц – от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица – от сорока тысяч до шестидесяти тысяч рублей; на юридических лиц – от трёхсот тысяч до четырехсот тысяч рублей. Действия, совершённые в условиях особого противопожарного режима, согласно части 2 статьи 20.4 КоАП РФ влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на должностных лиц – от тридцати тысяч до шестидесяти тысяч рублей; на лиц, осущест-

БРОШЕННАЯ ГОРЯЩАЯ СПИЧКА



вляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица – от шестидесяти тысяч до восьмидесяти тысяч рублей; на юридических лиц – от четырёхсот тысяч до восьмисот тысяч рублей.

Постановлением правительства Тюменской области № 199-п от 03.04.2024 г. в Тюменской области введён особый противопожарный режим.

Берегите себя, своих родных и своё имущество. Соблюдайте Правила пожарной безопасности. В случае пожара звонить по телефонам: «01», «101», «112».

А. НИКУЛИН,
начальник отделения
надзорной деятельности
и профилактической работы по
Казанскому МР

Спасибо неравнодушным людям

Мне 80-й год. Живу одна. Как-то я вышла прогуляться, а когда возвращалась, поскользнулась, упала и сломала ногу. Это произошло напротив дома, где проживает семья Синицыных. Хозяйка Людмила вышла посмотреть, что случилось и, узнав, что требуется помочь, быстро приняла решение. Вместе с мужем Сергеем они на своей машине подвезли меня к моей дочери Светлане. Туда же подъехал мой племянник Александр Дручинин, который доставил меня в центр, в отделение скорой медицинской помощи и был рядом до тех пор, пока меня не перевели в палату.

Сейчас я дома. Часто навещает наш медик Елена Малыгина. Она делает перевязки, измеряет давление, спрашивает о самочувствии. Звонят и приходят знакомые, родные и близкие мне люди. Я очень благодарна Людмиле и Сергею Синицыным, Лилии Клевцовой, Ирине Швецовой, Елене Малыгиной, Александру Дручинину, моей соседке Вере Клевцовой, друзьям Ирине Третьяковой, Нине Аржаловой, Людмиле Вьюховой, моей сестре Евдокии за неравнодушие к чужой беде. Оставайтесь такими же чуткими. Доброта обязательно вернётся к вам. Пусть беды обходят вас стороной. Низкий всем поклон. Храните вас Господь.

В. БЕССМЕЛЬЦЕВА
с. Дубыника

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Стоймость услуг

Распоряжением Правительства Российской Федерации утверждены индексы изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в среднем по субъектам РФ и предельно допустимые отклонения от величины указанных индексов на 2024 – 2028 годы по отдельным муниципальным образованиям.

В первом полугодии средний индекс по Тюменской области не изменится.

В соответствии с постановлением губернатора Тюменской области во II полугодии 2024 года стоимость жилищно-коммунальных услуг увеличится в среднем на 10,2%.

Информацию о стоимости жилищно-коммунальных услуг можно получить в управляющей компании, с которой заключён договор предоставления и обслуживания коммунальных услуг. Также данной информацией располагают органы местного самоуправления и органы исполнительной власти субъектов РФ, осуществляющие полномочия в области государственного регулирования тарифов (Департамент тарифной и ценовой политики Тюменской области).

В. ПЛЕСОВСКИХ,
юрист консультационного пункта по защите прав потребителей в г. Ишиме